

# 航空港区“最美青年”

编者按 航空港区团工委联合本报开展“最美青年”评选活动正如火如荼地进行中,目前人物事迹开始陆续发布。

## 益智学校校长张会凯 3年来,2700余次走进学生家门

张会凯,男,1985年2月出生,中共党员,本科学历,航空港区益智学校校长。他曾获得“市实践活动优秀辅导员”“市文明教师”“市师德先进个人”“区优秀教师”“区名校长”等荣誉。



2013年,他参与筹建港区第一所新建学校——航空港区中心学校(现领航学校)开班办学工作。经过3年努力,该校已成为航空港区小学中的示范学校。

2016年暑假,他接到了筹建特殊教育学校的通知,面对未知的领域,他没有退缩转身投入到新学校的筹建工作中。整整1个月,他奔波在新校的开学筹建中,圆满完成了上级要求的9月开班办学的任务,从此,航空港区特殊教育正式打开了新局面。

由于特殊教育与普通学校有着很大的差别,他开始恶补特教专业知识,反复找家长座谈,和老师们探讨,开发生活课程,尝试校本技能,请进班本,拓展社团,现在益智学校开设班本课程30余种、特色社团8个,设立职业技能基地6个。

他把部分还处在身体发育最佳阶段残疾孩子的康复工作委托给医院,与省立医院互设医教结合基地。每个周五,益智学校的全体学生都会在老师和家长的陪伴下,来到医院进行康复训练。截至目前,该校接收免费康复训练一共779

人次,为学生家庭节约894292元钱。

2017年,他和各位参与教育扶贫的老师一起入户走访座谈,摸实贫困残疾儿童资料。经努力,2016年,残疾孩子入学32个,而2019年残疾孩子入学就有297个,入学率达到了96.43%,三类残疾儿童入学率达到了98%。

为了让重度残疾不能到校的孩子也能接受教育,他坚持送教上门,他和他的老师们3年来共2700余次走进学生的家门,脚步遍布了航空港区的角落。

除了教学,他还带着大家举办了特殊儿童专场演出,邀请各界人士参与,让更多人去关注特殊儿童。每年的4月2日世界自闭症日,他们走上街头,宣传自闭症知识。在他们的号召下,河南省安全健康教育中心、郑州市规划局、航空港区检察院、航空港区检验检疫局等各级30多家单位,共计1000余人参与其中。

## 绿苑幼儿园党支部书记、园长任静 创造了航空港区幼教发展的“三个第一”

任静,女,1989年3月出生,中共党员,河南师范大学学前教育专业研究生学历,学前教育硕士学位,航空港区绿苑幼儿园党支部书记、园长,郑州市第十五届人大代表。她曾获“市骨干教师”“市优秀青年教师”“市优秀教师”“市百园扶百园先进个人”“市教育局学术技术带头人”等荣誉。



她致力于航空港区幼教10年,在她的科学引领下,绿苑幼儿园实现了三年一个大台阶跨越式发展,创造了航空港区幼教发展的三个第一:第一所自办自建的公办幼儿园、第一所评定郑州市示范性幼儿园、第一所引领辐射发展开办分园的幼儿园。

作为一名扎根幼教的基层人大代表,她积极参加航空港区人大工委组织的水污染防治执法检查、校园周边安全治理等活动,多次向政府部门提出质量较高的意见建议,如在十字路口设置禁停标志、减速带、家园合作共促校园周边交通安全治理等措施。

她带领绿苑幼儿园教师团队用“三服务”促进家园合作、社园互补,服务家长需要、服务留守儿童、服务业内同行。比如,针对幼儿园双职工家庭接送孩子难问题,开设延时服务班,定期组织开展园区师生与社区留守儿童互动。

面对新冠肺炎疫情,她主动请战奔赴

一线,迅速成立以她为组长的疫情防控小组。她多次运用网络平台召开视频会议,督促各小组高质量完成所属工作。她还高度重视园区教职工的身心健康,为了疏导排解大家的畏惧恐慌心理平稳度过特殊时期,她成立专门的心理疏导小组,定期开展文体活动、美食分享、手工制作等形式多样的活动。

她奋战在幼儿园,带领各小组制定了符合园情的“三档案十五制度”,启动严格的门禁制度及消毒工作,建立师生健康卡,每日排查幼儿和教职工的健康状况、重点疫区人员情况,调整值班安排,做好物资储备,通过公众号将防控知识、游戏活动、心理指导等内容推送给每位家长和孩子,保证师生平安健康度过疫情期。

疫情防控期间,她率先捐出善款,短短一天时间,从中层干部到一线教职工、到家长朋友,纷纷慷慨解囊,为武汉捐款捐物。

## 郑港办事处

### 以“三不机制”为抓手 严查干部“四风”问题

本报讯 为严明政治纪律和政治规矩,进一步夯实党风廉政建设责任,持之以恒推动党风政风好转,郑港办事处纪工委将“三不机制”贯穿于专项督查全过程。

记者 王军方 通讯员 贺振广 陈腾昊

### 严查顶风违纪形成震慑 强化“不敢腐”氛围

郑港办事处对作风问题露头就打,谁敢顶风违纪就严肃查处谁。郑港办事处紧盯节假日期间违规发放津补贴或福利、违规收受礼品礼金、违规吃喝等违规违纪问题,持续保持高压态势,不看情面、不搞“下不为例”,对

顶风违纪者快速查处,发现一起查处一起,并立即通报曝光,形成警示震慑,强化“不敢腐”的氛围。郑港办事处对办事中的个人,看是否有收受礼品现象;对单位出差账目查有无超标现象;对村组干部查是否有违规行为等。

### 发挥群众监督作用 强化“不能腐”想法

郑港办事处开通群众举报热线,不断拓宽线索来源,紧盯“四风”问题多发易发领域,通过办事处联合检查组的检查和群众监督,将超市、烟酒店、饭店等地方设定为线索目标,采取随机检查、全面排查的方式,深挖

细查“四风”问题。

郑港办事处督促完善相关制度,及时制定有针对性的整改措施,让干部职工签订《党员干部廉政公开承诺书》,建章立制,堵塞漏洞,让党员干部因制度而“不能腐”。

### 加强思想教育 强化“不想腐”意识

紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育学习主线,郑港办事处加强对党员领导干部内在的主观世界改造,使其坚定理想信念。郑港办事处充分利用反面典型案例开展警示教育,观看党风廉政警示片,组织党员干部到党风廉政教

育基地学习,进一步加大党风廉政建设和反腐败宣传教育工作力度。

此次违纪违法案例的学习,使党员干部深刻体会到党和国家开展反腐败斗争的决心和力度,从而树牢“不想腐”的思想意识。

## 八千办事处

### 召开专题会议提升纪检监察人员履职能力

本报讯 近日,航空港区八千办事处组织办事处纪检监察人员召开了系列专题会议,大家认真学习了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》和《中华人民共和国公职人员政务处分法》。

学习中,纪检监察室主任冯小华结合案件查办实际,逐句阐释了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》,并详细解释了《中华人民共和国公职人员政务处分法》颁布的意义、概况、适用对象和基本原则、政务处分种类和适用规则、公职人员违法行为及适用的处分、政务处分程序等内容。

八千办事处纪工委书记王晓东对政务处分法中的六个焦点问题进行解读,强调纪检监察干部要深刻领会政务处分法的核心要义和精神实质,必须把学好用好公职人员政务处分法作为履行好监察职责的基本功,把握具体规程,严格精准执行。

王晓东说,今后,纪工委要常态化开



展学习活动,不仅要学习专业知识,还要学习政治理论知识,学习形式要多样化,不能泛泛而学,更不能一抄了之,学以致用才是学习的目的和根本。纪检监察干部肩负着党风廉政建设和反腐败工作的重要责任,“工欲善其事,必先利其器”。心中有“料”,开展工作才更加有底气,面对新形势下的新问题和矛盾才不至于陷入“本领恐慌”。

记者 王军方

航空港区报 曾碧娟 通讯员 刘宁 文/图

## 清河办事处

### 部署第七次全国人口普查工作

本报讯 9月17日上午,航空港区清河办事处对70余名人口普查指导员和普查员进行综合业务知识培训,备战第七次全国人口普查工作。

培训班上,清河办事处人口普查办张耀庭围绕“什么是摸底、为什么要摸底、摸底如何做”进行了通俗易懂的讲解,并详

细说明了普查长表、短表和人口信息摸底表的填报方式以及普查数据的采集程序、注意事项等内容。

此次培训进一步增强了普查指导员和普查员的人口普查能力,为圆满完成办事处第七次全国人口普查工作打下了坚实基础。记者 王军方